

我省多地景区免门票催热旅游市场

□记者 丁进阳

本报讯 近日,河南省政府新闻办举行“豫见金秋惠游老家”旅游活动新闻发布会,全省432家A级景区积极响应,对全国游客免门票。虽然十一黄金周刚刚过去,此消息一出,再次催热旅游市场。

“你好,我想去云台山,现在什么价位?”“清明上河园是不是也免票了?跟团现在多少钱?”昨天上午,记者在河南省中国青年国际旅行社平顶山分社看到,前来咨询旅游事宜的顾客络绎不绝,工作人员忙着现场接待还不时接听热线电话。

工作人员李女士告诉记者,按照往年情况,国庆节后

旅游市场会有一个平静期。目前看来,“豫见金秋惠游老家”旅游活动起了大作用,“咨询的人太多了,我一个人又忙接待又接热线,根本忙不过来”。咨询的热点景区有红旗渠、龙门石窟、清明上河园、老君山等。李女士说:“咨询量倒是蛮高,就是成交量不大,估计和最近的天气有关,天晴了可能会好些。”记者看到免门票后团体价便宜了不少钱,云台山两日游含食宿才188元每人,太行大峡谷、殷墟、红旗渠两日游199元每人,开封一日游88元每人。

亿家人旅行社工作人员贾女士告诉记者,这些天旅游咨询量猛增,“我们主打的鲁山旅游线路挺火,这周的团已

经报满”。

市旅游协会有关负责人说,这两年因受疫情影响旅游行业遭遇重创,我省开展“豫见金秋惠游老家”旅游活动是助推旅游业振兴的有效措施。全省参加免票活动的5A级景区有16家,分别是洛阳的龙门石窟、龙潭大峡谷、白云山、鸡冠洞景区,平顶山的尧山景区,安阳的殷墟、红旗渠、太行大峡谷景区,焦作的云台山、青天河、神农山景区,新乡的八里沟景区,南阳的恐龙遗迹园、老界岭景区,商丘的芒砀山旅游区,驻马店的嵯峨山景区。免票时间为一个月,自10月10日至11月10日。有出游计划的市民早做打算,切莫错过这波大福利。

鹰城市民积极响应“非必要不出市”

这个国庆长假 本地游、周边游成了主流



山涧溪水任性流,远无积虑近无忧。(摄于鲁山画眉谷景区)

□记者 丁进阳 文/图

“你好,我订的酒店退了。”节前,市民宗先生原计划带全家去厦门玩,酒店及旅游行程都已经安排妥当,接到“非必要不出市”的通知后无奈只好退订。不过宗先生假期在平顶山玩得也挺嗨。

“每天一个地方,七天下来没闲着。”宗先生告诉记者,10月1日他带家人去鲁山泡了温泉,并在温泉酒店美美睡了一觉。第二天,经朋友介绍去了新开业的一家景区,“这里不用爬山,车可以直接开到景点。景区全是游乐项目,很适合孩子们玩”。

宗先生告诉记者,他和家人体验了新西兰滑板车、玻璃滑漂、丛林穿越等游乐项目。“没想到咱市有这么好玩的地方。”宗先生说,接下来他们又去了宝丰、郟县、舞钢等地,体验了民宿等。

市民黄女士假期同样也没出市。她约了孩子同学家长,四个家庭一起来了一场周边游。黄女士说,这个假期虽然没有远行,玩得也挺美。孩子们聚在一起,大人根本不需要陪,太省心了。她们去了舞钢市虎头山烈士陵园,让孩子们接受爱国主义教育。晚上在水库边找了农家院入住,拿出自带的烧

烤工具及食材,举办了一场烧烤晚宴,“一边撸串,一边赏着夜色,伴着蛐蛐叫,好不惬意”。次日,大家没有尽兴,简单商量一下,“队伍”向鲁山画眉谷进发。

这个假期,我市不少景区为迎接游客,做了大量筹备工作,举办各式各样的精彩活动。九峰山景区举办了晒秋文化节、舞龙铜器表演、趣味运动会、山货市集等;怪坡风景区推出了水幕电影、飞天表演、灯光秀等活动;二郎山景区的活动有惊艳反串、精彩口技、高空杂技、少林硬气功、篝火晚会等;祥龙谷景区举办了非遗打铁花烟火秀。

敦煌莫高窟的飞天 “飞”到了游客身边



图为敦煌莫高窟景区实拍图。新华社发

新华社兰州10月11日电 飞天起舞、九色鹿漫步……不久后,这些形象将从敦煌壁画中“飞身而下”,以虚实结合的方式来到游客身边,成为莫高窟旅游的新体验。

记者从敦煌研究院获悉,10月20日起,该院将推出“飞天”专题游览线路。在传统参观路线的基础上,游客可借助手持终端,体验3个洞窟的虚拟飞天场景、2个虚拟全景洞窟、9身不同朝代的飞天集锦以及2部有关文物保护和文物数字化的影片。

在“飞天”专题游览路线中,身处莫高窟窟区的游客,可与九色鹿、飞天等壁画中的形象合影,感受古老洞窟与新兴科技的“奇妙碰撞”。

敦煌研究院介绍,这一创意基于该院长年积累下的海量数字资源和敦煌学

研究成果。这些资源与华为的厘米级空间定位等新技术相结合,在莫高窟创造出了一个“窗外看窟”的虚拟世界。

近年来,敦煌研究院持续创新莫高窟参观体验。2014年,莫高窟数字展示中心投运。游客除了参观莫高窟实体洞窟外,还能在该中心观看两部电影,更好地了解莫高窟的历史背景、更清晰地欣赏洞窟细节。

除了让游客有新鲜的旅游体验外,这些新技术还对文物保护有帮助。该院的监测结果显示,游客增多,会导致洞窟温度、湿度、二氧化碳浓度等发生变化,进而引发文物病害。这些新举措,将缩短游客在窟内的参观时间,助力文物保护。

据介绍,游客可提前一周在莫高窟参观预约网预约这项旅游服务。

市文化市场综合行政执法支队国庆“不打烊”

□记者 丁进阳

本报讯 国庆黄金周,市民外出旅游、聚会、逛街,享受着“肥美”的假期。而市文化市场综合行政执法支队为切实维护文旅市场秩序,营造安全有序、文明规范的旅游市场环境,牺牲假期,加班工作。

节前,市文化市场综合行政执法支队组织召开执法工作推进会,要求各(市、区)文化市场综合行政执法机构认真贯彻落实市文广旅局关于国庆节

期间疫情防控、安全生产、市场秩序等工作部署要求,做好12318文化市场举报电话的接听和受理,重点检查旅行社是否守法经营、导游带团是否规范、是否存在“黑导”等。

市文化市场综合行政执法支队有关负责人说,国庆节假日期间,全市共出动执法人员1780余人次,检查文化市场经营场所420余家次、旅游企业170余家次。发现文化市场疫情防控、安全生产隐患13处,均已现场整改到位。